

# 人大代表履职风采

■ 记者 戴余乐

## 赵贵福：当好“领头雁” 蹚出致富路

500亩荒地变“富土”，生姜、水果玉米、黄豆满田地；农作物秸秆变废为宝，助力菌业生产，企业、村民笑颜……如今的峨边彝族自治县沙坪镇六丰村，路更宽、水更清、民更富。

“乡村振兴就是要因地制宜、聚焦民意，激发群众内生动力，蹚出一条属于自己的致富之路。”在峨边彝族自治县人大代表、沙坪镇六丰村党支部书记赵贵福的带领下，六丰村朝着“富裕村”大步迈进。

“帮助农民致富，推进乡村振兴。”这是赵贵福常挂在嘴边的话。不问晴天雨天，常见赵贵福带头进村入户、深入田间地头的身影，他不等不靠，主动作为，广泛问建议、联系企业，脚踏实地想方设法发展特色产业助农增收。

2022年4月，赵贵福提出充分利用中省财政扶持村集体经济项目资金，为群众搭建就业平台，实行“村集体+劳务公司”增收模式，激活村集体内部造血功能。在相关部门的指导下，村“两委”牵头依法注册登记，成立了四川丰客建筑劳务有限公司。短短半年时间，该公司劳务用工1800余人次，带动脱贫户务工200余人次，为村集体增收约30万元。

为推进六丰村撂荒地复耕复种，赵贵福带头先后流转撂荒地约500亩，种植生姜、水果玉米、黄豆等农作物。组织村民与四川风去美医药科技有限公司合作，带动村民就近务工1400多人次，村民增加劳务收入11万余元。组织村民与峨边松林菌业有限公司合作，回收农作物秸秆用于菌业生产，既帮助村民变废为宝增加收入，又帮助企业节省生产成本，全村村民分红高达4.2万元。

把产业做起来，让百姓腰包鼓起来，还要村里“美”起来。

过去，六丰村非常缺水，加之平时没有规范化管理，导致村民用水量失衡。这些问题，赵贵福看在眼里、急在心里。他多次沟通协调东西部协作帮扶资金为村里购买水管、水表、净水器，建立农村水资源管理和水价机制。同时，实行网格化管理，增设3个护水员公益岗位，解决了村民用水问题。赵贵福还将农村人居环境整治、村组道路改造、困难村民生活等事项列入“我为群众办实事”民生实事项目清单，大力改善村民的生产生活条件，解决群众“急难愁盼”问题，让群众得到更多看得见、摸得着的实惠。

纠纷少了、烦心事解决了，村民精神面貌焕然一新。美丽乡村，有“颜值”，更有“气质”。

“人大代表肩负着人民赋予的光荣职责，我作为人大代表，就是要为群众干实事、干好事、干成事，做到民有所呼、我有所应，民有所盼、我有所为。”身处新时代、立于新起点、勇担新使命，赵贵福表示，作为一名基层人大代表，他将继续深入群众听取意见、履职尽责为民办实事，助推乡村振兴，助力群众增收致富，让六丰村真正成为物丰人和、邻里有爱的美丽村庄。

## 声 明

项景荣与成都国鑫泰建筑工程有限公司无任何实质的劳动关系，其对外签订的所有合同均为无效合同，由其个人行为引起的纠纷和造成的一切后果，其责任概由项景荣个人承担，与成都国鑫泰建筑工程有限公司无关。产生的违法问题，成都国鑫泰建筑工程有限公司将通过法律途径解决！特此声明！

成都国鑫泰建筑工程有限公司  
2023年9月24日

广告

## 曲艺的盛会 大众的节日 “第十一届中国曲艺节”特别报道

### 大饱眼福

## 北方片精品曲艺专场在乐山广场展演

本报讯(实习生 万燕西 记者 赵径文/图)昨(27)日,第十一届中国曲艺节·北方片精品曲艺专场在中心城区乐山广场展演,形式多样的曲艺作品,让乐山市民大饱眼福。

本场展演,汇集了来自北方片区的优秀曲艺家们带来的具有代表性的精彩演出。现场,宁夏数花《果树说话》,乌力格尔《出征》,铁岭秧歌戏《不了情》,河南坠子《火烧博望》,路安大鼓《一生誓约》,陕北说书《东方红》,相声《方言趣谈》《非遗直播间》,快板《师徒乐》,二人转转歌《不老的二人转》,淮河琴书《坝下花》等11个节目轮番上场,引来阵阵热烈掌声,让观众深深感受到了曲艺艺术的独特魅力。

为更好体现地方特色,现场曲艺表演大都以方言演绎。语言的不同丝毫不影响台下戏迷们的观演热情,所有人都沉浸在地道的方言韵味中。

市民陈阿姨说:“有些语言虽然听不懂,但现场高亢激昂的唱腔、振奋人心的鼓乐,非常感染我,真是大饱眼福。”



宁夏数花《果树说话》

### 走进中国绿色硅谷

## 曲艺名家新秀“笑”果十足

本报讯(记者 唐诗敏 文/图)昨(27)日,第十一届中国曲艺节·曲艺名家新秀进基层惠民演出在五通桥区永祥新能源行政广场举行。

本次演出由国家一级演员、中国著名相声演员牛群搭档乐山广播电视台主持人蔡明明,为广大齐聚中国绿色硅谷核心区的观众主持,来自国内各地的曲艺名家新秀纷纷登台,送上曲艺盛宴。

演出在曲艺联唱《有口皆碑》中拉开帷幕,随后,相声《作对,对不对》《宠物漫谈》《金声玉振》《中国好舌头》《时代号子》和快板书《哪吒闹海》、大团圆来宝《隔壁亲》陆续上演。诸多精彩节目通过唠家常、说故事、讲笑话等老百姓喜闻乐见的方式,将包含山西、天津等地域特色的曲艺文化充分展现,引得现场观众喜笑颜开,掌声连连。

“希望借由本次曲艺盛会,推动乐山文旅融合发展,让乐山这片文化沃土发出璀璨光芒,激发更多优秀的曲艺人才创作出作品,为中国曲艺事业添砖加瓦。”中国曲艺家协会副主席、山西省曲艺家协会副主席暴玉喜说道。



相声《作对,对不对》

据了解,本次演出地点位于中国绿色硅谷核心区,是曲艺文化下基层、进企业的一次有效实践。演出前,部分嘉宾走进永祥新能源有限公司,感受我市晶硅光伏产业蓬勃发展态势的同时,还将所见所闻融入现场表演中,引发在场观众强烈共鸣。

## 全国优秀曲艺剧《盐阜往事》 在乐专场展演

本报讯(记者 张波)昨(27)日晚,第十一届中国曲艺节·全国优秀曲艺剧《盐阜往事》在市老干部活动中心进行专场展演,为乐山社会各界带来了一场文化视听盛宴。

演出现场,丰富多彩的品种、技艺精湛的表演、跌宕起伏的情节、韵味悠长的曲调让现场观众仿佛置身战火纷飞的抗战年代。剧目可歌可泣,感人肺腑。

据悉,《盐阜往事》是江苏省首部曲艺剧,入选中国文联青年文艺创作扶持计划资助项目、江苏省艺术基金资助项目。该剧讲述了震惊中外的“皖南事变”发生后,党中

央总揽全局、力挽狂澜在江苏盐城重建军部,带领华中军民坚持敌后抗战、建设根据地的故事。

全剧致力传统曲艺的传承创新,让曲艺戏剧化,尝试拓展曲艺表演本体,汇集了盐城大唱、盐阜说唱、三人花鼓、道情、快板、双簧、相声等曲艺形式,载歌载舞推进事件,不仅让传统曲艺邂逅歌舞、遇见戏剧、绽放新姿,而且还通过汤里来了新四军、军民团结鱼水情、不辱使命上海滩等跌宕起伏的情节,彰显了江苏省盐城市盐都区作为苏北首个“中国曲艺之乡”的深厚文化底蕴和独特人文魅力。

### 全城联动

## 众多曲艺家为“乐山温度”点赞

本报讯(记者 张清 罗晓玲 严俊铭 王倩)“乐山山美人更美,乐山人民非常热情,乐山美食非常好吃,给我们留下了非常深刻的印象!”连日来,第十一届中国曲艺节在乐山举行,来乐曲艺家、曲艺工作者及宾客共襄曲艺盛宴,纷纷为我市的热情贴心服务点赞。

曲艺节期间,中心城区各大公园、广场和道路节点都换上了“新装”,各种花卉造型营造出喜迎宾客的热烈氛围。乐山全城上下齐行动,当好主人翁,开启“宠客”模式,让宾客在乐参加演出与活动安心舒心又顺心。

市公安局交警支队投入充足安保警力,全力做好交通安全工作。9月25日晚,曲艺节开幕式举行,该支队在往返开幕式会场的重要路口设置执勤点,科学设置移动式LED交通指引路牌,夜间闪光锥筒,护送嘉宾、观众车队安全有序抵达、离开会场,并在开幕式会场周边为观众指路带路。此外,该支队还在中心城区、沙湾区、夹江县、五通桥区等地曲艺节展演活动现场做好交通安保工作,规范管理,文明执勤,全力确保道路交通安全、畅通、有序。

“您好,观看演出请从这个入口进入。”“去卫生间,请这边走。”……连日来,“小海棠”青年志愿者活跃在曲艺节相关活动场所,协助检票、引领宾客入座、解答宾客问题、介绍乐山相关情况,为演出嘉宾、观众们提供热情周到的服务。曲艺节期间,共有50余名“小海棠”青年志愿者全程参与志愿服务,让曲艺节更显人文关怀,更添青春色彩。

“乐山欢迎您!”在乐山高新翰文大酒店、太和盛世大酒店、智选假日酒店等接待曲艺节宾客的酒店,曲艺节宣传展架、乐山美食展架等烘托出浓浓的节庆气氛。各接待酒店均成立了专门的服务保障团队,为宾客们提供高标准、高质量、高水平的住宿、餐饮服务。市商务局还在乐山高新翰文大酒店外设立了“乐山味道加油站”,汇聚钵钵鸡、甜皮鸭、凤爪、花式冰粉等多个品类的乐山特色美食,供宾客体验乐山味道。

市城管局在高铁乐山站、乐山港、张公桥好吃街等地和乐山高新翰文大酒店内设立了导游志愿服务队,全体执法人员和环卫工人在做好本职工作的同时,摇身变为“导游志愿者”,为宾客们发放乐山旅游地图,讲解乐山美食、美景,让远道而来的客人切实感受到乐山魅力和“乐山温度”。



# 关爱未成年人 助力健康成长

乐山日报创文公益广告